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Zastupitelstvo obce Leskovec přeje všem občanům 
klidné a pohodové vánoční svátky a do nového roku 2019 

hodně zdraví, osobní i pracovní pohody.



strana 2 prosinec 2018

obecní zpravodaj

Slovo na úvod
Vážení spoluobčané, 
ať chceme nebo nechceme, konec roku se neúprosně 

blíží, máme druhou adventní neděli. Někde už jsou do-
mácnosti slavnostně vyzdobené, někde voní vánoční cuk-
roví. Na návsi před úřadem již svítí vánoční stromeček a 
včera jsme připravovali náš obecní betlém. Dovolte mě pár 
ohlédnutí za uplynulým rokem, zejména za jeho druhou 
polovinou. Rok 2018 byl docela úspěšným rokem, pokud 
se týká získávání dotačních prostředků. 

V jarních měsících jsme obdrželi hned tři příznivé zprá-
vy. Podařilo se nám získat dotační prostředky z programu 
Efekt pro rok 2018 MPO, na snížení energetické náročnosti 
veřejného osvětlení. Jednodušeji řečeno, získali jsme pro-
středky na výměnu starých svítidel za nová LED osvětlení, 
s výrazně nižší spotřebou el. energie. Taky jste si možná 
všimli, že skutečně naše obec „nezáří“ do dálky a při pohle-
du z kopce zůstává skoro ve tmě. Možná řeknete, že někde 
stará světla svítila lépe. Určitě to někde může být, zejména 
na bočních ulicích. Po prvním roce používání nových svě-
tel bude vyhodnocena úspora energie, která je podmínkou 
získání dotace a teprve potom můžeme eventuelně v ně-
kterých lokalitách přidat další svítidla. Prosím teda občany 
o shovívavost, pokud někde není osvětlení komfortní. Na 
tento projekt jsme získali částku ve výši 472 890 Kč, což je 
polovina vynaložených prostředků na výměnu svítidel. 

Ještě více prostředků se nám podařilo získat na projekt 
na opravu chodníků ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury (SFDI). Zde jsme získali prostředky ve výši maximálně 
7 178 000 Kč. Jedná se 85 % uznatelných nákladů projektu 
na opravu chodníků v obci. Celková hodnota této stavby je 
cca 11,5 mil. Kč, protože současně dochází k výměně ka-
belů pro veřejné osvětlení (v hodnotě 2,08 mil. Kč), včetně 
sloupů. Některé náklady na opravu chodníků, jako jsou 
např. opravy opěrných zdí, nejsou uznatelným nákladem 
pro SFDI. Tady ještě pro snížení vlastního podílu na neu-
znatelné náklady a hlavně na rekonstrukci VO, požádáme 
o dotaci MAS Hornolidečsko, kde můžeme získat dotaci ve 
výši 1 mil. Kč. Dnes fi nišujeme s přípravou žádosti, která 
musí být podána do 15. 12. 2018. Jak jste si určitě všim-
li, práce na opravě chodníků byly zahájeny koncem září a 
probíhaly prakticky jeden měsíc. Musely být ukončeny 31. 
října, z důvodů zimní údržby silnice I. třídy. Současně si 
dvě fi rmy pokládají chráničky pro rychlý internet.

Stavba bude pokračovat na jaro, zřejmě  od 1.4.2019. Do-
staneme se stavbou do složitějších úseků, kde bude větší po-
hyb chodců, kde jsou vjezdy k nemovitostem. Stavba bude 
zase vyžadovat větší opatrnost od občanů a snad i shovívavost 
s časově omezeným přístupem k nemovitostem. Určitě se tato 
omezení budou konat co nejkratší možnou dobu. 

Další prostředky se nám podařilo získat od Zlínského kra-
je z programu na „Podporu usměrňování odtoku a vsaková-
ní vody v rámci lesních cest“. Tento projekt jsme připravovali 
trošku „horkou jehlou“, bez projektanta. Čas na podání žádosti 
byl krátký a chtěli jsme se pokusit získat prostředky na opravu 
frekventované lesní cesty, která díky svému převýšení trpí nej-
více při velkých deštích stékající vodou. V některých místech 
se traktory skoro ztrácely v prohlubních, které se vytvářely na 
podmáčených místech v terénních vlnách. Tato cesta je jed-
na z páteřních lesních cest a taky je zde mapovaná turistická 
trasa. Ne úplně dobrá příprava tohoto projektu se nám trošku 
„vymstila“ při realizaci, kdy se ukázalo, že zamýšlený způsob 
provedení, by nebyl tím nejlepším.

Průběh stavby vyvolal i docela vášnivé debaty, ale mys-
lím, že dílo se nakonec docela povedlo. Musíme brát ale na 
vědomí, že se neopravovala cesta jako taková (některá místa 
se musela sanovat), ale pouze se budovala zařízení (10 svodní 
a 3 propustky), aby cesta nebyla dále poškozována při deštích. 
Obdrželi jsme zde dotaci ve výši 373 tis. Kč (70%) a vlastní ná-
klady činily včetně víceprací cca 300 tis. Kč, zejména taky díky 
neexistenci řádného projektu. Zastupitelstvo někdy stojí před 
rozhodnutím, jestli se pokusit získat prostředky bez řádného 
projektu, nebo nejdříve čekat na projekt a teprve se pokusit žá-
dat. Někdy už nemusí být kde. Myslím, že všichni víte, že i dal-
ší lesní i polní cesty by si zasloužily pozornost zastupitelstva. 
Snad se, aspoň některé, podaří vyřešit v rámci pozemkových 
úprav, jejichž rozsah bude ale záležet především na spolupráci 
vlastníků pozemků.

Příznivá zpráva o získání dotačních prostředků přišla i před 
několika týdny, kdy se nám podařilo získat dotaci na nové auto 
pro jednotku SDH. Realizace této akce bude sice až příští rok, 
ale již v nejbližších dnech budeme s veliteli jednotky upřes-
ňovat technické specifi kace na nový automobil. V rámci této 
dotace bychom měli získat prostředky ve výši cca 750 tis. Kč. 
Zbytek bude hradit obec ze svého rozpočtu. Na jakou výši se 
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cena vyšplhá, bude záležet na požadavcích nebo přáních jed-
notky a taky na vysoutěžené ceně tohoto automobilu. Pokud 
se týká žádostí o dotace, jediná letos neúspěšná, byla žádost o 
dotaci na stavbu nové hasičské zbrojnice. Ale tam jsme dopře-
du věděli, že naděje je velmi mizivá. Žádost jsme v podstatě 
podávali s vědomím, že opakovaným podáváním získáváme 
vždy jeden bod do hodnocení. Pokud už jsem se zmínila o 
projektu zbrojnice, objevily se trošku komplikace se stavebním 
řízením, kdy jeden občan podal námitky k tomuto projektu. 
Tyto námitky s velkou pravděpodobností krajský úřad zamít-
ne jako neoprávněné, ale bohužel, díky tomu se stavební řízení 
prodlužuje. 

Prodlužuje se nám i projektová příprava parkoviště u hřbi-
tova, kde zase situace vázne na stavebním úřadě, zejména díky 
velkému personálnímu oslabení úřadu. Projekt se taky zpo-
malil díky nutnosti vodoprávního řízení díky přeložce potoka. 
Snad v prvních dnech roku 2019 bude zahájeno stavební řízení. 

Vážení spoluobčané, kdo z Vás dnes řeší stavbu, ať už její 
přípravu, nebo už realizaci, ví, že se velmi obtížně zajišťuje ma-
teriál, že nejsou volní projektanti, ale taky se soutěží stavby za 
projektované ceny, někdy i vyšší. Tyto problémy se projevují i v 
práci obecního zastupitelstva.

Jistě jste většinou zaznamenali, že 30. 10. jsme na obecním 
úřadě přišli o střechu. Musím tady poděkovat ještě jednou 
zejména panu Danielu Janišovi a jeho kolegovi, ale i členům 
SDH Radkovi Hromadovi a Karlovi Kaňátovi a taky Richardo-
vi Kovářovi, kteří se postarali o to, že již za 12 hodin po strže-
ní střechy, byla tato provizorně opravena. Poděkovat musím i 
mému manželovi, který zajistil jeřáb, který byl schopný sundat 
poškozenou střechu a taky dopravu provizorní krytiny, děkuji  
taky fi rmě Juráň s.r.o., za poskytnutí řeziva nutného k zabez-
pečení provizorního zakrytí. Jen díky ochotě a pomoci těchto 
lidí nedošlo na budově k větším škodám. Jak uvádím, poško-
zená střecha je zakryta provizorním krytím a my teď řešíme, 
jestli střechu opravit v původní podobě, nebo ji udělat jinak 
a současně se změnou vzhledu celé budovy. Zastupitelstvo se 
rozhodlo, že nechá zpracovat studii opravy celé budovy úřadu 
i KD. Studii bychom mohli mít, aspoň první variantu, do kon-
ce roku 2018.

Ale jenom studie nám nebude stačit, hledáme projektanta, 
který by byl schopen co nejdříve pracovat na projektu opravy 
KD, protože v tomto dotační období je možno žádat o dotaci 
na opravu takovýchto veřejných budov.

Časová zaneprázdněnost projektantů nás taky brzdí i 
v možnosti konečně získat nějaké dotační prostředky na 
opravu vnitřních prostor ZŠ a MŠ. Jak víte, každoročně in-
vestujeme do opravy školy cca 1 mil. Kč, zatím z vlastních 
prostředků. Máme sice zpracovaný projekt na rekonstrukci 
školní kuchyně, ale tento projekt je již 10 let starý a potře-
buje aktualizaci. Nejen díky změně některých přepisů, ale 
taky proto, že některé práce jsou už zrealizovány.

Tady by bylo vhodné, aby tento projekt aktualizoval (v 
některých bodech spíše znovu vytvořil) původní projek-
tant. Přislíbil, že snad v měsíci únoru, nebo březnu 2019 
zahájí práce. Zastupitelstvo bude řešit další postup na svých 
nejbližších zasedáních.

Celková situace ve stavebnictví se bohužel taky promít-
ne do další velké akce, která nás čeká s velkou pravděpo-
dobností v příštích dvou letech. Musím se přiznat, že jsem si 
myslela, že po kanalizaci již nebudu muset řešit tak fi nančně 
náročný projekt, ale stavba cyklostezky Bečva-Vlára –Váh 
bude fi nančně snad ještě náročnější. Podle zatím posled-
ních propočtů bude stavba na územní obce dosahovat výše 
58,3 mil Kč, neuznatelné náklady jsou odhadovány na 4,5 
mil Kč, vlastní podíl při přiznání dotace SFDI ve výši 85% 
bude dosahovat při současném odhadu rozpočtu výše 8,4 
mil. Kč. Celkově by náklady obce na cyklostezku měly do-
sáhnout až výše 12,9 mil. Kč. Vedení SOH (dále jen Sdru-
žení obcí Hornolidečska) požádalo nejen o dotaci SFDI, ale 
taky požádalo Zlínský kraj o podporu tohoto významného 
nadnárodního projektu. Protože, jak s názvy cyklostezky 
vyplývá, pokračuje až na Slovensko. Na slovenské straně je 
navíc stavba již téměř hotová, velká část je dokončena nebo 
se staví i v jižní části zlínského kraje. Jako místopředseda 
SOH jsem se účastnila několika jednání na zlínském kra-
ji, navštívili jsme řadu radních ZK. Rozhodnutí o žádosti o 
dotaci ve výši 16 mil. Kč bude zastupitelstvo kraje rozhodo-
vat až v únoru 2019. Pokud by ZK schválil dotaci v požado-
vané výši 16 mil. Kč, náklady naší obce by se snížily cca na 4 
mil. Kč, což už by bylo značně příznivější pro rozpočet obce 
v nejbližších letech. Způsob fi nancování momentálně řeší 
vedení SOH. Je velmi pravděpodobné, že úvěr na stavbu by 
zajistilo SOH. Zúčastněné obce by splácely podobně, jako 
splácíme dnes ještě kanalizaci. Jenom pro připomenutí, ka-
nalizaci budeme splácet ještě dva roky (2019,2020). Aktuál-
ní situace ve stavebnictví bohužel s největší pravděpodob-
ností nepřinese snížení nákladů díky výběrovému řízení, 
možná spíše naopak. Proto bude stavba cyklostezky velkou 
zátěží pro rozpočet obce. Nedokážu dnes ještě říct, jak rych-
le budeme muset splácet případný úvěr SOH. Možná něko-
ho napadne, že pokud nepřispěje ZK, tak v případě, že bude 
přiznána dotace ze strany SFDI, bude lepší tuto dotaci od-
mítnout. Přišli bychom tak o možnost získat fi nanční pro-
středky ve výši 45,4 mil. Kč. Jenom pro zopakování uvádím, 
že v naší obci se vybuduje cca 2,5 km úplně nové komu-
nikace – cyklostezky. Věřím, že v případě realizace tohoto 
projektu, i přes značné zatížení rozpočtu obce, přispěje tato 
stavba ke zkvalitnění životních podmínek i našich občanů. 
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Vážení spoluobčané, začátkem října proběhly i v naší 
obci volby do zastupitelstva obce. Většina z Vás, kteří jste 
přišli k volbám, jste mě opět dali důvěru, stejně tak jako 
řadě dalších staronových členů zastupitelstva. Nově dostali 
Vaše hlasy tři zastupitelé. Věřím, že snad všichni zvolení zá-
stupci se budou snažit pracovat konstruktivně, podle nej-
lepšího vědomí a svědomí, tak jak slíbili ostatně při složení 
slibu zastupitele. Pro mě osobně znamená Vaše opakovaná 
důvěra obrovský závazek a odpovědnost. Budu se snažit 
Vaši důvěru nezklamat. 

Vážení spoluobčané, jak jsem uvedla úvodem, vánoč-
ní svátky a konec roku jsou hodně blízko. Máme za sebou 
rozsvícení vánočního stromku, za tři dny rozsvítíme bet-
lém a zazpíváme společně koledy. V době, kdy dostane-
te do ruky tento zpravodaj, budeme mít před sebou již 
jenom jednu společnou akci pořádanou obcí. Tou bude 
dříve „novoroční“ ohňostroj. Po dohodě se zástupci slo-
žek, jsme se rozhodli přeložit ohňostroj na již poslední 
den v roce, a to na 31. 12. ve 20,00 hodin. Chtěla bych 
vás tímto pozvat na společné rozloučení s letošním rokem 

na návsi u obecního úřadu, kde můžeme sledovat slavnostní 
ohňostroj, letos i s hudebním doprovodem. 

Závěrem mě dovolte popřát Vám všem klidné a pohodové 
vánoční svátky, prožité v kruhu blízkých. Do roku 2019 Vám 
přeji hlavně hodně zdraví, osobní i pracovní pohody.

Ing. Jana Šťastná
starostka

Vítání 
nového roku 2019

Vítání nového roku bude spíše lou-
čením se starým rokem. Setkání s 
ohňostrojem u obecního úřadu se 

uskuteční již na Silvestra, 
31. 12. 2018 a to 
ve 20,00 hodin. 

Zimní setkání na Vartovni se usku-
teční v neděli, 30. prosince 2018 od 

11 hodin. 

Plán kulturních a sportovních akcí na rok 2019
12.1. Tříkrálová sbírka Obec , ČČK, SDH 
12.1. Ples SDH Leskovec
26.1. Výroční schůze SDH Leskovec
2.2. Výroční schůze ČČK
9.2. Ples MS Lipky
16.2. Valná hromada Fotbalový klub 

Leskovec
23.2. Karneval pro děti ČČK Leskovec
2.3. Fašanky SDH Leskovec
16.3. Košt slivovice Obec Leskovec, 

SDH Leskovec
6.4. Valná hromada Honební-

ho společenstva
MS Lipky

20.4. Pietní akt k výročí 
Juříčkova mlýna

Obec Leskovec

12.5. Den matek ČČK
18.5. Army den záštita obce
7.6. Noční soutěž požárních 

družstev
SDH Leskovec

Plán kulturních a sportovních akcí na rok 2019
6 měs. Pohádkový les (29.6.) ČČK Leskovec
5.7. Turnaj v malé kopané FK Leskovec
21.7. Memoriál Juříčkova mlýna SDH Leskovec
3(10).8. Myslivecký výlet MS Lipky
30.8. Společný trénink  mladí 

hasiči
SDH Leskovec

14.9. O pohár ředitele HZSZK- 
soutěž dětí

SDH Leskovec

19.10. Vodění berana ČČK Leskovec
2.11. Hon MS Lipky
29.11. S lampionem k vánočnímu 

stromku
Obec Leskovec

1.12. Adventní tvoření ČČK Leskovec
6.12. Beseda s důchodci Obec Leskovec
7.12. Hon MS Lipky
11.12. Rozsvícení betlému Obec Leskovec
28.12. Turnaj ve stolním tenise FC Leskovec
31.12. Ohňostroj ke konci roku Obec Leskovec
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Informace k odpadům

Sociální služby pro  Hornolidečsko

Vážení spoluobčané, přinášíme 
Vám v tomto zpravodaji přehled do-
stupných sociálních služeb v našem 
regionu. Nejlepší by bylo, pokud byste 
žádné takové služby nepotřebovali, ale 
život sebou přináší nejedny těžkosti a 
nesnáze. Ne všechny vyřešíte sami, po-
mocí rodiny, přátel a podobně.

Že máme kolem sebe Vás dříve 
narozené, kteří již potřebujete péči a 
pomoc své rodiny díky zdravotním 

komplikacím, to všichni vnímáme, 
pokud si teda všímáme okolí.

 Přinášíme zde tedy stručný pře-
hled, kde hledat pomoc v případě ne-
snází. I sociální služby, jako ostatně 
skoro všichni, řeší své fi nancování a 
pravidelně jejich poskytovatelé žádají 
obec o příspěvky. Naše obec přispívá 
drobnějšími částkami každoročně a 
bude tak doufám činit až do vyřešení 
nového způsobu fi nancování, např. 

podobně jako přispíváme na doprav-
ní obslužnost. Proto by bylo velkou 
chybou, pokud byste nemohli využít 
těchto služeb, jenom díky tomu, že o 
nich nevíte. Ale i přes zveřejnění to-
hoto seznamu, nebojte se v případě, 
že tam nenajdete kontakt na řešení 
svých problémů, přijít na obec a my 
se pokusíme zajistit odbornou po-
moc. 

Ing. Jana Šťastná, starostka
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Vážení občané,
níže uvedené sociální služby mohou pomoci řešit složitou životní situaci ve vaší rodině.

Najděte v seznamu cílovou skupinu, která se týká vašeho problému, a nebojte se kontaktovat kteroukoli organizaci. Pokud 
vám nebude schopna poskytnout pomoc, poradí vám a případně odkáže na jinou sociální službu. 

HLEDÁM POMOC PRO:  Rodiny s dětmi
BEZPLATNÉ DOUČOVÁNÍ DĚTÍ
Charita Vsetín Věra Dulavová 733 283 841 reditel@vsetin.charita.cz

KRIZOVÁ POMOC PRO DĚTI
Dětské centrum Zlín, p. o. Mgr. Martina Vlastníková 730 166 862 kp@dczlin.cz

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY
Diakonie ČCE Bc. Rut Halmazňová 739 255 278 halmaznova.vsetin@diakonie.cz

ŽENY A MATKY S DĚTMI o.p.s.
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi  -  Mgr. Alexandra Kročilová -  734 520 916 alexandra.krocilova@azylovydum.cz

Seniory
PÉČE V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ
Charita Vsetín Věra Dulavová 571 448 027 reditel@vsetin.charita.cz 
Diakonie ČCE Bc. Ilona Ostřanská 734 647 978 devetsil@diakonie.cz
Letokruhy, o.p.s.  Mgr. Helena Petroušková 777 565 030 Helena.Petrouskova@letokruhy-vs.cz

ZDRAVOTNÍ PÉČE V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ
Charita Vsetín Věra Dulavová 571 448 027 reditel@vsetin.charita.cz 
Agentura Zdislava   Mgr. Helena Petroušková 777 565 030 Helena.Petrouskova@letokruhy-vs.cz

POBYTOVÉ ZAŘÍZENÍ – CELOROČNÍ POBYT
Diakonie ČCE  Mgr. Jitka Adámková 603 557 097 adamkova.vsetin@diakonie.cz

POBYTOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO SENIORY S PORUCHAMI PAMĚTI
Diakonie ČCE Mgr. Pavlína Novotná 739 244 654 novotna.vsetin@diakonie.cz

ODLEHČOVACÍ SLUŽBA – PEČUJI CELODENNĚ A POTŘEBUJI SI ODPOČINOUT
Diakonie ČCE Bc. Ilona Ostřanská 731 640 764 devetsil@diakonie.cz

HLEDÁM DENNÍ POBYT PRO SENIORA – denní stacionář
Letokruhy, o.p.s. Mgr. Helena Petroušková 777 565 030 Helena.Petrouskova@letokruhy-vs.cz
Diakonie ČCE Mgr. Milena Orságová 739 332 964 orsagova.vsetin@diakonie.cz

HOSPICOVÁ PÉČE (O NEVYLÉČITELNĚ NEMOCNÉ A UMÍRAJÍCÍ)
Diakonie ČCE Bc. Ilona Ostřanská 731 640 764 devetsil@diakonie.cz

Osoby se zdravotním postižením
ZRAKOVÉ POSTIŽENÍ
SONS Lenka Václavíková, DiS. 571 424 370 vsetin-odbocka@sons.cz

PORUCHY AUTISTICKÉHO SPEKTRA, ADHD, MENTÁLNÍ NEBO TĚLESNÉ POSTIŽENÍ U DĚTÍ
Auxilium, o.p.s. Božena Mikulíková 603 823 293 pavlina.miklicova@auxilium.cz 
Centrum Áčko Lucie Beková 602 651 064 lucie.bekova@centrum-acko.cz  
Educo Zlín z.s. Mgr. Jana Hunáková 731 011 204 ranapece.zlin@volny.cz
Naděje, pobočka Vsetín Bc. Jitka Němcová, DIS. 775 889 667 jitka.nemcova@nadeje.cz
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Jubilanti 1.pololetí 2019
leden
80 let Jindřiška Randusová
87 let Josef Mucha  
 
únor
81 let Josef Škývara  
81 let Eva Muchová
85 let Zdenka Sporková 

březen
70 let Josef Toman
83 let Marie Sáblová 
85 let Josef Mucha
 

duben
75 let Jan Tkadlec 
82 let Eliška Vrajová 
88 let Anežka Jančálková
 
květen
70 let Karel Labaj 
85 let Františka Vychopňová 
86 let Jan Talaš
 
červen
75 let Anna Vodová  
75 let Věra Hanáková  
 

ODBORNÉ PORADENSTVÍ
Centrum pro zdravotně postižené Zlínského kraje - Michal Škrabánek 777 005 302 michal.skrabanek@czp-zk.cz

SLUCHOVÉ POSTIŽENÍ 
Tlumočnická služba  577 012 483
Svaz neslyšících a nedoslýchavých 725 574 214

Osoby ohrožené sociálním vyloučením
ZTRÁTA BYDLENÍ, ŽIVOTNÍ KRIZE
Elim Vsetín, o.p.s. Mgr. Oldřich Unar 720 736 711 oldrich.unar@elimvsetin.cz

ZNOVUNABYTÍ PRACOVNÍ ZKUŠENOSTI PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
VKCI Vsetín, o.p.s.  Mgr. Kateřina Gattermayerová        774 415 106 dilna.vkci@seznam.cz 

DLUHOVÁ PROBLEMATIKA, OBĚTI TRESTNÝCH ČINŮ, PARTNERSKÉ VZTAHY, DOMÁCÍ NÁSILÍ
Občanská poradna Ivana Kovářová 774 262 243 poradna@vkci.cz
Centrum poradenství pro rodinné a partnerské vztahy
 Mgr. Marianna Vlčková  608 885 027 poradna.vsetin@centrum-poradenstvi.cz
Drogové závislosti
Kontaktní centrum Klíč  Jakub Olšák 737 451 757

Pár informací od hasičů
Opět se blíží konec roku a s ním 

také další vydání Obecního zpravo-
daje. Rád bych Vás proto seznámil s 
děním u hasičů v uplynulém pololetí.

Měsíc červenec již tradičně patří 
Memoriálu. Ten letošní, 39. ročník 
proběhl za deštivého počasí, což se 
projevilo v poněkud menší návštěv-
nosti. Letošního memoriálu se zú-
častnilo celkem 25 družstev. Z toho 
15 družstev mužů, 7 družstev žen a 
3 družstva mužů nad 35 let. V kate-

gorii mužů byli letos nejlepší muži 
z Ubla, druzí byli muži z Ratiboře a 
na pěkném třetím místě se umístili 
naši muži z Leskovce. V ženách se na 
prvním místě umístily Vlachovice, 
druhé byly ženy z Lysé pod Makytů 
a třetí se umístily ženy z Vizovic. V 
u nás nově zavedené kategorii muži 
nad 35 let zvítězili naši kamarádi z 
Leskovce u Opavy, druhé místo ob-
sadilo Ublo a třetí skončila Karolin-
ka sklárny. Po soutěži nám k tanci 

a poslechu zahrála dechová hudba 
Študlovjanka ze Študlova. Zde chci 
poděkovat členkám Českého čer-
veného kříže, které nám již mnoho 
let zajišťují odbornou zdravotnickou 
pomoc na všech námi pořádaných 
soutěžích.

Na začátku září uspořádali naši 
Mladí hasiči 2. ročník společného 
setkání Mladých hasičů Okrsku č. 7. 
Tento měsíc patří také tradičně druž-
stvu veteránů. I letos se zúčastnili se 
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svou PS osmičkou soutěží v Lidečku, 
Prlově, Lužné, Pozděchově a na zá-
věrečné klání si zajeli k sousedům na 
Slovensko do Lúk pod Makytů. 

Koncem měsíce října jsme uspo-
řádali takticko prověřovací cvičení. 
Tím byla dálková doprava vody s 
názvem *Putovní kýbl*. Trasa vedla 
od mostu u Obecního úřadu, přes 
Juříčkův mlýn, ke smrku. Cvičení se 
zúčastnilo 15 jednotek. Za zmínku 
stojí, že se cvičení zúčastnila také 
slovenská jednotka z Vydrné. Cel-
kově byla tato akce hodnocena jako 
zdařilá.

V listopadu se někteří naši členo-
vé zúčastnili školení k získání odbor-
nosti HASIČ II. a III. stupně, které se 
letos konalo ve Valašské Polance. 

Před každým zimním obdobím 
provádí naši členové údržbu výjez-
dové hasičské techniky, tak aby byla 
spolehlivě připravena na použití v 
tomto období. Také letošní rok není 

výjimkou. Byla zkontrolována a pro-
věřena veškerá výjezdová technika. 
Stranou také nezůstávají ani soutěž-
ní mašiny a hadice. Ty byly zazimo-
vány společně s koňskou stříkačkou. 

Naše soutěžní družstvo mužů se 
již od jara pravidelně účastní jak po-
stupových, tak i pohárových soutěží. 
V letošním roce to bylo 22 soutěží. 
Za zmínku zde stojí, že přivezli také 
několik pohárů. Své soutěže po celou 
sezónu objíždějí i družstva Mladých 
hasičů. O nich se dozvíte více v jejich 
článku v tomto zpravodaji. Všem 
družstvům a také všem těm lidem, 
kteří se na jejich chodu podílejí, chci 
jménem výboru SDH Leskovec po-
děkovat za příkladnou reprezentaci 
nejen našeho sboru, ale v neposlední 
řadě i reprezentaci naší obce.

Jménem výboru SDH Leskovec, 
zde chci poděkovat za spolupráci 
Obecnímu úřadu a také všem, kte-
ří nám nezištně pomáhají zajišťovat 

všechny naše akce. Ať už fi nančně, 
nebo přiložením ruky ke společné-
mu dílu.

Dovolte mě ještě, abych Vás 
všechny co nejsrdečněji pozval jmé-
nem SDH Leskovec, na náš tradiční 
Hasičský ples se skupinou Skotský 
střik, který se uskuteční 12. ledna 
2019 od 19.00. hodin v Kulturním 
domě.

Dále bych chtěl jménem výboru 
SDH Leskovec pozvat všechny naše 
členy na Výroční valnou hromadu, 
která se bude konat dne 26. led-
na 2019 v 16.00 hodin v Kulturním 
domě.

Závěrem Vám chci všem popřát 
jménem  SDH Leskovec klidné pro-
žití svátků Vánočních a do roku 2019 
pevné zdraví a hodně rodinné poho-
dy.   

Za SDH Leskovec    
Libor Goldefus

starosta SDH Leskovec

Mladí hasiči 
21 dětí, s převahou děvčat, letošní úspěšnou i akční sezo-

nu zvládlo na výbornou. 
V zimě se nám sešlo hodně aktivit například bobování, 

přespání s mumií, brigáda pro fi rmu KOVAR a.s., ukázka 
požárního útoku na Memoriálu Juříčkova mlýna, víkendov-
ka na Slezské Hartě s dětmi z Leskovce u Opavy, víkendové 
stanování s přípravou na braňák, opékání špekáčků, návště-
va MH v Prlově. Toto jsme stíhali v kombinaci s tréninky a 

soutěžemi. Každá soutěž pro nás i děti znamená celodenní 
pobyt na hřišti mezi cca 450-500 dětmi. Děkuji našemu SDH 
za možnost v podobě diet dětem zakoupit jídlo, pití a něja-
kou sladkost. 

Ve Hře Plamen, která probíhá v letních měsících, se 
družstva mladších a starších žáků účastnila branného dne, 
obvodového kola, 6 bodovaných soutěží Okresní ligy, ve kte-
rých měli velmi pěkná umístění. Letos se podařilo družstvu 
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starších žáků získat krásné 3. místo ve Val. Polance, pro nás 
veliký úspěch. Umístění v okresní lize bylo následující. Star-
ší žáci 10. místo z 33 účastníků, mladší žáci 14. místo z 37 
účastníků. Zúčastnili jsme se nebodované soutěže v Prlově 
(starší žáci 2. místo, mladší žáci 4. místo) a námi pořáda-
ného společného tréninku v okrsku č. 7, kde jsme společně 
strávili páteční odpoledne v soutěžním zápolení. Této akce 
se zúčastnily týmy z našeho okrsku č. 7, to jsou Pozděchov, 
Prlov, Val. Polanka a Leskovec, na pozvání dorazily týmy z 
Leskovce u Opavy a ze Slovenska přijely Lúky pod Makytů. 
Každý tým byl díky sponzorům oceněn pohárem a pro děti a 
vedoucí bylo připraveno malé občerstvení. 

Z mého pohledu vedoucí jsem ráda, že fungujeme a se-
tkáváme se a za pomocí sponzorů, fi rem, obce a SDH, mů-
žeme zabezpečit materiál a vše potřebné (tělocvična, hřiště, 

doprava, dresy,…). Vše je podmíněno dobrou komunikací a 
časem strávenému k tomuto účelu. Tímto chci ještě jednou 
poděkovat sponzorům, obci, SDH, za podporu, rodičům, za 
kladný přístup a dobrou komunikaci a všem, kteří neodmít-
nou pomoci (jeden neudělá nic). Nakonec bych chtěla všem 
popřát klidné prožití Vánoc, do Nového roku hodně zdraví, 
rodinné pohody, nám vedoucím elán a dobré nápady!

SDH Leskovec nabízí dětem v rozmezí 5-15 let možnost 
stát se Mladým hasičem v přípravce. To obnáší pravidelné 
společné setkávání při trénincích, soutěžích a různých týmo-
vých akcích. Vedoucí a pomocníci jsou proškolení a zodpo-
vídají za děti. Případné informace na stránkách SDH nebo 
na tel. čísle 603789327

Goldefusová Mirka 
vedoucí mládeže

ČČK Leskovec informuje
Se školním rokem jsme se rozloučili 

v sobotu 30.června  již tradičním „Po-
hádkovým lesem“. Letos jsme pro děti 
připravili trasu vedoucí kolem střelnice. 
I zde na děti čekaly pohádkové bytosti. 
Po splnění různých úkolů děti byly od-
měněny sladkostmi. Sobotní odpoled-
ne jsme zakončili opékáním špekáčků. 
Těší nás stále velká účast dětí a rodičů 
na této akci.  

V červenci jsme zajistili zdravotní 
hlídku na „Memoriálu obětí Juříčkova 
mlýna“  

V sobotu 20. října proběhlo tradič-
ní „Vodění barana“, kterého se i letos 

zúčastnilo hodně nadšenců z řad na-
šich spoluobčanů. Letošní vodění jsme 
zpestřili hudebním doprovodem har-
monikářů.

Ve dnech 23.-24.11 jsme pro členy 
a příznivce ČČK uspořádali výlet do 
Prahy.

V pátek 23.11.  jsme si prohlédli 
Werichovu vilu na Kampě, večer jsme 
navštívili muzikál Muž se železnou 
maskou. V sobotu jsme pro milovní-
ky historie zajistili prohlídku Lorety. 
Loreta neboli Svatá chýše patří mezi 
nejkrásnější a nejzajímavější památky 
Prahy.  

I letos jsme s kytičkou a dárkem po-
blahopřáli našim zasloužilým členkám 
k jejich životnímu jubileu.

Chtěli bychom touto cestou podě-
kovat všem, kteří nám pomáhají při 
pořádaní jednotlivých akcí. Poděková-
ní patří rovněž všem sponzorům, díky 
kterým můžeme obohatit naše akce pro 
děti.

Přejeme všem našim spoluobča-
nům příjemné prožití vánočních svát-
ků a do nového roku 2019 pevné zdra-
ví, štěstí a rodinnou pohodu.

Výbor ČČK v Leskovci
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Sbor Českobratrské církve evangelické 
Blíží se vánoční čas a konec roku 

a to je opět příležitost k ohlédnutí za 
obdobím od vydání minulého čísla 
Zpravodaje. Krátké dny a teploty ko-
lem nuly mohou vyvolávat pocit, že 
teplé léto s dlouhými dny je dávnou 
minulostí. Rádi však vzpomeneme na 
všechno krásné a dobré, co jsme moh-
li prožít v čase dovolených, výletů a 
táborů. Už podruhé jsme v červenci, 
přesněji 16.-22.7. uspořádali přífarský 
neboli denní tábor pro děti. Název zů-
stal stejný jako loni - 7x jinak, tento-
krát však s podtitulem Stvoření světa. 
Součástí tábora byla kromě her i vý-
tvarná tvorba, při které se děti snažily 
vyjádřit to, co se popisuje v jednotli-
vých dnech stvoření na začátku Bible. 
Pro mnohé však byla vrcholem tvorby 
samostatná skupinková příprava po-
sledního, pátečního oběda. Švestkové 
knedlíky si děti samy připravily, uvaři-
ly, naservírovaly i snědly. A ještě zbylo 
pro farářskou rodinu a hosty na další 
tři dny.

Prázdniny utekly jako voda a s 
přicházejícím podzimem nastal i čas 
pravidelných sborových aktivit všed-
ního týdne. Biblický kroužek ve škole 
ve středu od 14 hodin, večer pak se-
tkávání střední a starší generace ve 
sborovém domě nad Biblí, tentokrát 
nad dopisem apoštola Jakuba. V pá-
tek odpoledne schůzky dorostu, dětí z 
Leskovce i Seninky, příp. Ústí. 

Čtvrteční vzdělávání čtyř starších 
dětí vyvrcholilo slavnostní konfi rmací 
na neděli Díkůvzdání na začátku října. 
Slovo konfi rmace je z latiny a zname-
ná upevnit nebo potvrdit. V tomto vý-
znamu se používá v anglickém jazyce. 
Slavnost konfi rmace je tedy veřejným 
potvrzením víry. Víra je především 
věc osobního vztahu člověka s Bohem. 
Mladí konfi rmandi dostali za úkol od-
povědět na otázku „Co pro mne zna-
mená víra v Boha?“ V odpovědích za-
zněly mnohé hluboké myšlenky, které 
rád předám dál:

„Bůh stvořil člověka a tedy i rodinu 
a přátele. Víra v Boha pro mne zname-
ná spolehnutí se, věřit ve svoji rodinu 
a mé blízké. Je to vztah, který je navzá-
jem otevřený, ve kterém je maximum 
důvěry, přátelství a minimum nedůvě-
ry a obranných postojů. Víra taky úzce 
souvisí s láskou: snadno uvěřím tomu, 
kdo mně má rád, miluje mě, věří mi, 
podporuje, fandí a koho miluji já. Je 
omyl myslet si, že si člověk vystačí 
sám. A proto naslouchejme druhým 
a buďme vnímavější. Učme se pomá-
hat, podporovat a odpouštět druhým. 
To je má osobní životní cesta. Bůh je 
duch a jeho přítomnost je neviditelná. 
Přebývá v každé duši člověka. Je to lás-

ka, přátelství, které se chce s člověkem 
dělit o své štěstí a radost. Je to skuteč-
nost, která nás navzájem sjednocuje a 
sbližuje. Nebojme se mu naslouchat 
a poznávat. Věřím v otce Boha, jeho 
syna Ježíše a Ducha svatého.“

„Víra v Boha je pro mě pocit, po-
cit toho, že ať se děje cokoli nikdy 
nejsem sám. Pokaždé, když potřebu-
ji, mám se, kromě mé rodiny, s kým 
pobavit, pobavit o tom jak mám věci 
zvládnout. Je to také opora. Často se 
při svém sportu dostávám do situací, 
kdy musím být naprosto soustředěný 
a vyrovnaný. Často mi v tom pomáhá 
Bůh. Je to má naděje. Ať se stane co-
koli, vždy vím, že díky víře vše bude 
lepší. Nejsem tak dokonalý věřící, jak 
to možná teď vyznělo, ale vím, že Bůh 
nás má všechny rád, bez ohledu na to 
jak často s ním mluvíme skrz modlit-
by. Bere mě takového, jakým jsem a 
za to jsem vděčný.“

„Věřit v Boha a Ježíše Krista pro 
mě znamená, že mám za sebou stá-
lou oporu a že jim mohu vždy plně 
důvěřovat. Také to, že nejdu špatnou 
cestou, ale tou, která je podle Pána 
Boha dobrá. A také to, že když někdy 
prožívám samotu nebo mám z něčeho 
strach, svěřím se s tím Bohu a samota i 
s obavami ze mě ihned opadnou.“

„Co je pro mě víra? Jistota, která tu 
bude navždy. Všechny ostatní  jistoty 
v životě jsou dočasné: přátele odchází, 
úspěch mizí a  sláva se ve chvíli roz-
plyne, ani rodina není na vždy. Ač v 
dnešní době víra ztrácí důležitost, lidé 
k ní mají řadu předsudků a není zrov-
na cool věřit v Boha, je to to nejlepší, 
co v životě mám. Jako světlo, které se 
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Vážení sportovní přátelé,
Skončila podzimní část aktuální fotbalové sezóny. Do 

podzimní části sezóny 2018/19 jsme angažovali nového tre-
néra Věroslava Poláška, který nahradil Filipa Mikulenku, 
kterému za odvedenou práci patří velké díky. Do týmu se 
po konci hostování v Ratiboři vrátil Pavel Hromada. Z Ústí 
k nám na půlroční přestup přestoupili hráči Lukáš a David 
Fojtovi a Karel Gerhardt. V polovině sezóny se družstvo 
mužů usadilo na 8. místě tabulky a to s bilancí 5ti výher 
oproti 6ti prohrám. Střeleckými oporami týmu byli Pavel 
Hromada, který vévodí i střelecké tabulce III. třídy. David 
Fojt vstřelil 6 branek. Zimní příprava, po domluvě s trené-
rem mužů začne od ledna v tělocvičně v Janové společně 
s domácím týmem Janové a v plánu je i zimní soustředění 
týmu na Cábu. Dále se zúčastníme zimního turnaje „Fastav 
Cup“.

V družstvu přípravky před podzimní sezonou zbylo jen 
11 dětí. Po odehrání jarní části, se některé hráčky a hrá-
či rozhodli  ukončit setrvání ve fotbale. Během podzimní 
sezóny, se trénovalo 2x týdně. O víkendech se odehrálo 8 
mistrovských turnajů. Během podzimní části, se podařilo 
doplnit mladší přípravku o pár nových dětí. Nejlepšími 

střelci týmu byli Adam Filgas – 7 branek a Daniel Ditrich 4 
branky. Za celý podzim, musíme poděkovat nejen funkci-
onářům, ale i trenérům, zejména Romanu Ditrichovi, kteří 
pomáhali nejen na trénincích, ale hlavně  v zápasech, kde 
jsme se snažili zapojit všechny hráče a hráčky. Soutěž byla 
ukončená koncem října. V listopadu a prosinci se děti bu-
dou připravovat v tělocvičně na Ohradě ve Vsetíně. Velké 
díky patří všem rodičům za trpělivost a odvoz všech dětí 
na zápasy. Doufám že všichni trenéři, budou pokračovat v 
nastaveném trendu a ještě přivedou do oddílu nové hráče.

Rádi bychom Vás pozvali na již tradiční Vánoční tur-
naj ve stolním tenise, který se letos bude konat ve středu 
27.12.2018 od 13:00 hod. v sále kulturního domu.

Závěrem tedy nezbývá než poděkovat všem, kteří se 
malou či větší měrou podíleli v roce 2018 na fungování fot-
balového klubu, všem sponzorům, kteří přispěli k zajištění 
provozu klubu. Poděkování patří také všem našim věrným 
fanouškům.

Nakonec nezbývá nic jiného, než popřát Vám všem pří-
jemně prožité Vánoce a vše nejlepší v novém roce 2019.

Výkonný výbor FC

rozzáří a všechno okolo ztratí lesk. Je 
to moje jistota, když mě svírá strach, 
moje láska, když se cítím nenáviděný, 
moje křídla, když padám a moje naděj, 
kterou nezničí ani smrt.“ 

Ve sboru však pokračovaly i aktivi-
ty hospodářské. Kolem farní zahrady 
stojí pěkný nový plot, který nahradil 

starý a na mnoha místech děravý. Te-
prve, když loni v zahradě byly zavřené 
dvě ovečky, ukázalo se, že děr je mno-
hem víc než bylo vidět. Z nového plotu 
nemají radost zvířátka, která si zvykla 
zkracovat si cestu přes zahradu – jed-
nou dírou dovnitř a druhou naproti 
zase ven. A to si ještě stihla po cestě 

zahradou pochutnat na nějakém tom 
zelíčku, mrkvičce či jahůdce, případně 
naopak zanechat něco ze sebe v kypré 
hlíně políčka. Teď to musí obcházet. 
Nový plot nám zaplatil ObÚ a za to 
mu – na rozdíl od srnců, zajíců, psů a 
koček - děkujeme.

Pavel Čmelík, farář sboru

i letos bude betlém na návsi po celou i letos bude betlém na návsi po celou 
dobu vánočních svátků až do 6.1.2019dobu vánočních svátků až do 6.1.2019
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